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Samhällsbyggnadsnämndens uppgift är bland annat att möjliggöra nya bo-
städer och arbetsplatser. Nämnden fattar beslut om detaljplaner och bygglov. 
Man ansvarar även för markfrågor och offentliga miljöer såsom gator, parker, 
torg och natur, samt kommunens kart- och mätverksamhet.

– Botkyrka är en tillväxtkommun och står inför en spännande utveck-
ling och jag är glad över att få arbeta med att bygga samhället under de 
kommande fyra åren, säger Peter Nyberg.  

Han vill tillsammans med kommunens invånare öka trivseln, trygghe-
ten och tillgängligheten i Botkyrka och tycker att kommunens offentliga 
miljöer behöver förnyas. 

– I dialog med kommunens invånare kan vi åstadkomma mycket. Vår-
sta strandpark, Albyparken och Tullinge strand är några exempel. Näst på 
tur står Tunaparken, berättar Peter. 

Mångfalden är en styrka
Peter Nyberg tycker att det bästa med 
Botkyrka är att vi är långt ifrån lagom. 
– I min roll rör jag mig mycket i hela kom-
munen. Mångfalden är slående när det 
gäller hustyper, trädgårdar, offent-
liga miljöer och mötet mellan stad 
och land. Denna mångfald borde 
vara ännu mer av en styrka. 
Peter tycker om att resa, se nya 
platser och miljöer, och få inspi-
ration som han kan ta med sig 
till Botkyrka. Men han erkän-
ner att han tycker att halva 
nöjet med en semesterresa 
är själva planerandet. En 
egenskap som kommer väl 
till pass i yrket, där mycket 
handlar om att planera, 
alltifrån nya bostadsom-
råden till Familjeparken 
i Hågelby. 

En hållbar utveckling
Peter berättar att han alltid 
har varit socialdemokrat. 

– Alla människor ska ges möjligheter att förverkliga sina drömmar. So-
cialdemokratin är oslagbar när det gäller förmågan att förena tillväxt och 
trygghet - det ger en hållbar utveckling. 

I Botkyrka kommer Socialdemokraterna fortsätta att satsa på bland an-
nat fl er jobb, bättre utbildning och förnyelse av kommunens stadsdelar be-
rättar Peter Nyberg. 

– Med alla våra tillgångar kan vi hävda oss mer i Stockholmsregionen.
Anna-Maria Engqvist

För några veckor sedan fi ck jag ett mail. Det var från en hotmai-

ladress och bara undertecknat med en bokstav men det skakade 

om mig i grunden. Men innan jag kommer till innehållet måste jag 

berätta om bakgrunden.

I början av förra mandatperioden, vårvintern 2007, var jag med 

och fattade beslutet om att lägga ner Uttranskola. Vid tillfället 

gick mitt yngsta barn i just Uttransko-

lan, så för mig privat innebar det att 

jag fi ck leva upp till min devis att 

man som politiker alltid måste kun-

na förklara och ibland även försvara 

sina beslut. När den nya skoldelen 

i Broängen var klar och Uttran-

skolan utrymd kom frågan upp 

om vad tomten nu ska användas 

till. Ett förslag arbetades fram inom 

socialförvaltningen gällande byggandet av 

ett kortidsboende för ensamstående mammor. 

Ensamstående mammor vars enda problem var att 

de inte hade någonstans att 

bo. Förutsättningarna för 

att den bostadslöse skulle 

få möjlighet att bo på detta 

korttidsboende är att man 

varken får ha drogproblem, 

alkoholproblem eller någon 

annan sjukdomsbild. Man 

har barn, är bostadslös och 

behöver hjälp under en 

kortare tid.

När informationen om 

förslaget nådde de boende 

i området väcktes enorma 

känslor och starka reaktioner 

och för att uttrycka sig milt 

så var många helt motstån-

dare till att ett dylikt boende 

skulle skapas just i ens eget 

område. Två informations-

möten hölls och vid dessa 

uttryckte många sitt hårda 

motstånd. Med på mötet var 

även en journalist från Mitt i 

som skrev en stor artikel.

Och det var just den 

artikeln som ledde till att 

signaturen A skrev till mig. Hennes berättelse var mycket kort. 

Hon skrev att hon försörjde sig och sina barn på att städa hus 

i Uttran, mestadels svart. Det senaste året har hon bott på fyra 

adresser sedan hon lämnat sin man men nu hade hon inte längre 

någonstans att ta vägen. Hon avslutade sitt brev med:

- Det är ok att jag städar här men inte att jag bor här.

För mig som medmänniska och socialdemokrat är det självklart 

att vi i det rika Sverige måste ha råd att hjälpa varandra när det 

behövs. Just den här gången genom att vi som kommun kan skapa 

tak över huvudet för ensamstående mammor under den period 

när några av oss kanske har det extra svårt. Ibland måste vi kunna 

hjälpa varandra och sträcka ut en hand till en medmänniska. I 

politiken och i livet.

Ebba Jansson

Ibland måste vi 
kunna hjälpa varandra

EBBAS 
LEDARE

Ebba Jansson
Ordförande för social-

demokraterna i Botkyrka

08-7002717

076-1403515

www.socialdemokraterna.se

http://youtube.com/

www.botkyrka.se. Du har väl inte missat att Botkyrka kommun har en ny hemsida. 

Här hittar du allt som rör kommunens verksamhet, politiska beslut, rådslag, evenemang-

kalender, nyheter, information, rådgivning, tips, ansökningsblanketter och mycket annat. 

Peter Nyberg är ordförande för samhällsbyggnads-
nämnden. Han är en av fem heltidspolitiker i Botkyrka. 
Peter är 35 år och bosatt i Tumba och har nyligen fått förtroen-

det att fortsätta med det uppdraget under fyra år till och 

tycker att trygghet, tillgänglighet och trivsel är några av de 

viktigaste frågorna att jobba med.  

Ung politiker vill öka 
trygghet och trivsel
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Dina politiker 
i Botkyrka
Här är de fem 

socialdemo-

krater som 

kommer att 

jobba heltid 

med politiken i 

Botkyrka under 

de närmsta fyra 

åren:  

Katarina 
Berggren, 42 

år, från Tullinge 

fortsätter som 

kommunstyrel-

sens ordförande

Jens Sjö-
ström, 40 år, 

från Tullinge blir 

vice ordförande 

i kommunsty-

relsen

Peter 
Nyberg, 35 

år, från Tumba 

fortsätter som 

ordförande för 

samhällsbygg-

nadsnämnden

Ebba Jans-
son, 40 år, 

från Tumba blir 

ordförande för 

utbildnings-

nämnden

Gabriel 
Melki, 38 år, 

från Norsborg 

blir ordförande 

för vård- och 

omsorgsnämn-

den

Botkyrka 
Tidning gör en 

närmare pre-

sentation av de 

socialdemokra-

tiska politikerna 

i det här och 

i kommande 

nummer.

Peter Nyberg fortsätter som ordförande för samhälls-

byggnadsnämnden och ser fram emot att utveckla 

Botkyrka tillsammans med invånarna. 

Botkyrka Tidning ges ut av socialdemokraterna i Botkyrka
Telefon: 08–530 388 00. Adress: Nedergårdsvägen 24, 147 30 Tumba

Redaktion: Fredrika Engqvist (redaktör), L-E Carlberg, Ebba Jansson, Serkan Köse, Anna-Maria Engqvist, Milyon Tekle-Haile,  

Emanuel Ksiazkiewics Petterson, Lotta Arnesson och Susanne Stangenberg (ombudsman).

Omslag: Ebba Jansson, Jens Sjöström, Katarina Berggren, Peter Nyberg och Gabriel Melki. Foto: Anna-Maria Engqvist.

Upplaga: 33 000 ex. ANNONSERA i Botkyrka Tidning! Kontakta da media AB, tel 08-786 03 34, www.da-media.se E-post: annons@da-media.se 

Grafi sk produktion: Sjöstedt Information AB. 0224-130 25. Tryck: MittMediaPrint.
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– Satsningar på upplevelser och 
kreativa näringar gör Botkyrka till 
en intressant kommun i storstads-
regionen, liksom närheten till både 
högskola och fl era handelscentrum. 
Vi har arbetat fram ett förslag 
till hur kommunen kan utvecklas 
ekonomiskt, socialt och miljömäs-
sigt hållbart, säger Peter Nyberg 
(s), ordförande i Samhällsbyggnads-
nämnden.

Trafi ken fl yttas och norra 
Botkyrka knyts ihop
Norra Botkyrka kan i framtiden bli 
en stor sammanhållande stadsdel 
där människor arbetar, bor, handlar 
och roar sig. Om infarten från motor-
vägen till Alby och Tumba fl yttas och 
läggs på andra sidan av Eriksbergs 
industriområde kan dagens Hågelby-
led omvandlas till ”Hågelby allé” och 
anta formen av en lokalgata i Alby. 

Ny entré utvecklar Botkyrka

– Då öppnas möjligheten för att 
bygga ihop bostadsområdena i Alby 
med affärsutbudet och arbetsplatser-
na på andra sidan Hågelbyleden och 
skapa en mer trivsam stadsdel.

Med en överdäckning av motor-
vägen knyts Alby, Fittja och Hal-
lunda ihop. Här fi nns då plats för 
nya bostäder, utökad service, ar-
betsplatser och mötesplatser, berät-
tar Peter Nyberg.

Den nya anslutningen till mo-
torvägen kopplas på Hågelbyleden 
strax norr om Hågelbyparken. Tra-
fi ken till industrierna och till den 
nya familjeparken får då en bättre 
dragning och fl yttas bort från Albys 
bostadsområden. 

Samtidigt föreslås kollektivtra-
fi ken utvecklas genom kommunen 
med bland annat ny spårbunden 
trafi k mellan Tumba och Alby. 

Utbyggnad av gång- och cykelvä-

gar ger också möjlighet att förfl ytta 
sig smidigt och miljövänligt. 

Mer tillgängligt grönområde
Utvecklingsprogrammet innefattar 
även en utveckling av grönområdet 
mellan Hågelbyparken, sjön Aspen 
och motorvägen, som här kallas för 
Botkyrkaparken. Med nya aktivite-
ter och upplevelser blir området en 
mötesplats för hela Botkyrka.

– Tanken är att naturen ska till-
gängliggöras för fl er, men vi lägger 
stor vikt vid att de ekologiska vär-
dena tas tillvara, säger Peter Ny-
berg. 

Området ska kunna fungera som 
”spridningskorridor” för djur och 
växter och vattnet i sjön Aspen ska 
renas. 

Beslut om utvecklingsprogram-
met fattas i början av 2011. Innan 
dess är förslaget ute på samråd. 

Du kan ta del av programmet på 
kommunens hemsida 
www.botkyrka.se

Anna-Maria Engqvist

Botkyrka ska få en ny välkomnande entré och bli en tydlig bör-
jan på huvudstaden. Samtidigt utvecklas norra Botkyrka med 
fl er bostäder och arbetsplatser. Det föreslås i ett utvecklings-
program för området kring Eriksberg och Alby. 
Stockholm är en av Europas mest konkurrenskraftiga storstä-
der. Stockholmsregionen växer och befolkningen ökar, liksom 
behovet av bostäder. 

Förslaget innebär att Botkyrka får en ny entré. Avfarten från motorvägen fl yttas och norra Botkyrka blir en mer sammnhållande kommundel.

Grönområdent mellan Hågelby-

parken och sjön Aspen ska gö-

ras mer tillgängligt att vistas i.
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Ny attraktiv park i Tumba
Området mellan Tunaskolan 
och gymnasiet i Tumba ska 
göras om till en ny attraktiv 
park, med bland annat en ska-
teboardanläggning. 

– Det fi nns behov av en central park 
i Tumba som kan fungera som träff-
punkt. En park där man kan prome-
nera, idrotta, koppla av eller leka, 
säger Peter Nyberg (s), ordförande 
för Samhällsbyggnadsnämnden.

I våras genomförde kommunen 
ett omfattande dialogarbete för att 
få in synpunkter på hur Tuna kan 
utvecklas och hur en ny park skulle 
kunna se ut. Ett fl ertal ungdomar 
har länge önskat en skateboardan-

läggning. Men det fi nns också be-
hov av mer stillsam rekreation.

– Parken ska vara till för alla 
åldrar och kännas inbjudande även 
för dem som inte bor i området, sä-
ger Peter Nyberg.

Lätt att ta sig till parken
Förutom skatepark, fotbollsplan och 
lekplats så kommer det att fi nnas 
möjlighet till spontana idrotter och 
aktiviteter för både yngre och äldre. 
Det kommer också att fi nnas utrym-
me för att sätta sig ner, ha picknick 
eller bara umgås. Cykel- och gångvä-
gar gör det lätt att ta sig till parken 
från Tumba centrum, bostadsområ-
den och skolor i närheten.

En arkitekttävling ledde fram 

till tre tävlingsbidrag som i slu-
tet av november ställdes ut i Konst-
hallen och presenterades på kom-
munens hemsida. Då fanns det ock-
så möjlighet att lämna synpunkter. 
I början av december fattas beslut 
om vilket av förslagen som kommu-
nen ska arbeta vidare med. Parken 
börjar byggas nästa sommar och till 
hösten 2011 invigs nya Tunapar-
ken. På kommunens hemsida kan 
du läsa mer och ta del av det vin-
nande förslaget.

Anna-Maria Engqvist

Tumba får en ny träffpunkt. En ny park – med aktiviteter för alla åldrar – ska anläggas mellan tunaskolan och Tumba gymnasium.

Förutom skatepark, fotbollsplan och 

lekplats så kommer det att fi nnas 

möjlighet till spontana idrotter och 

aktiviteter för både yngre och äldre.
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Barnrabatter ring for info. Vistelserna kan beställas fram till 8 dagar före ankomst. Endast slutstädning, transport ingår inte. Expeditionsavgift max. 99:-. 
Med reservation för utsålda datum samt tryckfel. Medlem av Danmarks Rejsegarantifond nr. 1061.

Populära erbjudanden – Beställ NU
Ring 040-30 30 01 eller gå in på www.dtf-travel.se
Uppge eller fyll i annonskoden: Botkyrka

To av vinterns mest prisvärda kör-själv-erbjudanden till dig

BARA HOS DTF travel! 
Ångerförsäkring: 
Ring och avbeställ utan skäl fram till kl. 12 dagen 
före. Från 89:- per vuxen, 45:- per barn.

2 övernattningar 
2 frukostbufféer
Fördrink innan middagen

1 trerätters middag inkl. kaffe lördag
Gratis tillgång till Internet 

Quality Hotel Winn Göteborg är en perfekt utgångspunkt för en 
weekend i Göteborg. Hotellet ligger endast fem minuter från centrum 
med bil och erbjuder avkoppling i en nyrenoverad relaxavdelning 
med stor pool, bubbelpool samt bastu. Besök Liseberg (4,5 km) och 
flanera på paradgatan Avenyn (5,5 km). Kulturälskare bör uppleva 
Göteborgsoperan (4,5 km)!

Ankomst: Fredagar fram till 17/12 2010 samt perioderna 7/1 - 17/6 & 
12/8 - 16/12 2011.  Extra datum mandag den 20/12 - 22/12 2010.
Extra dygn med frukostbuffé  399:-

2 övernattningar
2 frukostbufféer
Inomhuspool 

Gratis parkeringsplats

Relaxavdelning med pool & bastu

3 dagars avkopplande weekend i Göteborg

833:-
per person i dubbelrum 

Spara 357:-

Stadshotellet i Västervik är stans populära mötesplats med bar 
och kasino. Här bor du i en helt rökfri miljö bara ett stenkast från 
Västerviks strandpromenad. Avkoppling erbjuds i relaxavdelning 
och hotellet samarbetar med Västerviks Golfklubb. Utflyktstips: 
Kulbackens Museum, de K-märkta byggnaderna i Båtsmansgränd, 
Gränsö naturområde och Slottsruinen.

Ankomst: Fredagar fram till 26/11 2010 & 7/1 - 15/4 & 29/4 - 27/5 2011.
Extra dygn med frukost 299:- (på förfrågan.)

Inkl. 1 trerätters middag m. kaffe

3 dagar på Stadshotellet i Västervik

1.246:-
per person i dubbelrum 

Spara 669:-

Foto: 011202 - Birger Lallo - Västerviks Turistbyrå

Vinn en hyrbil i 1 månad

Sponsrad av Brdr. Hosbond

Delta på 

www.vialskarresor.se
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Saftiga lussebullar
100 g smör

5 dl mjölk

50 g jäst

250 g Kesella

1 g (2 påsar) saffran 

1,5 dl socker

½ tsk salt

ca 14-15 dl vetemjöl

1 ägg till pensling

russin

Fyllning i kransar och längder: 

Rör ihop 100 g rumsvarmt smör och 150 g mandelmassa

Smält fettet i en kastrull. Häll i mjölken och värm till fi ngervärme. 

Smula ner jästen i en degbunke. Häll smör- och mjölkblandning-

en över jästen och rör om så att jästen smälter. Tillsätt kesella, saff-

ran, socker, salt och det mesta av mjölet. Arbeta degen tills den blir 

blank och släpper från bunkens kanter. Tillsätt eventuellt mer mjöl. 

Låt jäsa övertäckt i ca 40 minuter. Häll ut degen på ett mjölat bak-

bord och knåda. Baka ut till ca två kransar eller fyra längder eller 35 

lussebullar.

Lägg bullarna på smorda bakplåtar och låt jäsa i 30-40 minu-

ter. Tryck sedan dit russin och pensla med ett uppvispat ägg. Större 

bröd bakas i nedre delen av ugnen i 15-20 minuter, vanliga lussebul-

lar i mitten av ugnen i 5-6 minuter. Ugnstemperatur: 200-225 gra-

der. Låt bullarna svalna på ett galler.
Lars-Erik Carlberg

Dyr krydda handplockas 
Saffran är en urgammal krydda, äldre än 3 000 år. Den 

fi nns nämnd både i bibeln och i Iliaden. Saffranskroku-

sen växer i östra Medelhavsområdet. Den liknar vår van-

liga violetta krokus, men blommar på hösten. Till saffran 

används endast pistillen som måste plockas för hand. 

Det går åt 70 000 blommor till ett kilo saffran. Förr i ti-

den användes saffran framför allt vid bak till begrav-

ningskaffe, men är nu vanligast till lussebullar. Maträtter med saffran är 

vanligt i länderna runt Medelhavet och har inspirerat det svenska köket.

Bullar till Lucia

Lussebullar var från början 
inte en tradition för att hedra 
ljushelgonet från Italien. 

Istället ska ”lusse” tydas från 
ordet Lucifer, och bullarna var 

ett sätt att skydda sig från onda makter.

Saffran gjorde brödet ljusare och 
gulare, vilket ansågs hålla djävulen 
borta. Bullarna åts också på den far-
ligaste natten på året – midvinter-
natten, den längsta natten på året. 

Traditionen med lussebullar 
kommer från 1600-talets Tyskland, 

L

I
orde

och spreds i Sverige bara till Mä-
lardalen. 

Det var när vi började fi ra sank-
ta Lucia under senare delen av 
1800-talet, som lussebullarna blev 
en tradition till Lucia över hela Sve-
rige.
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Efter valet blev det fortsatt s-
v-mp-majoritet i kommunen. 
Den nya kommunfullmäkti-
ge har redan börjat sitt arbe-
te, medan de nya nämnder-
na startar 1 januari.  Det kom-
mer att bli fl era nya nämnd-
ordföranden, en av dem är 
Ebba Jansson, som tillträder 
som ordförande i utbildnings-
nämnden.

Till viss del blir den politiska or-
ganisationen ny. Barn- och utbild-
ningsnämnden och utbildnings- och 
arbetsmarknadsnämnden byter 
uppgifter och ombildas.  Arbets-
marknadsfrågor och vuxenutbild-
ningen kommer att hamna i arbets-
marknads- och vuxenutbildnings-
nämnden. Förskola, grundskola och 
gymnasium kommer att hamna i den 
nya utbildningsnämnden. Posten 
som ordförande i utbildningsnämn-
den är ett heltidsuppdrag. Idag arbe-
tar Ebba Jansson som ombudsman 
för socialdemokraterna på central 
nivå. Hon är också ordförande för so-
cialdemokraterna i Botkyrka. Ebba 
kommer att lämna dessa uppdrag 
för att arbeta heltid som kommu-
nalråd i Botkyrka med ansvar för 
utbildningsfrågor från förskolan tom 
gymnasieskolan. 

Ebba Jansson som är 40 år bor 
med sin man och deras två barn i 
Tumba. Hon har också två vuxna 

Ny nämnd – Ebba ny ordförande
bonusbarn samt ett bonusbarnbarn. 
Ebba som har heltidsarbete, familj 
och är aktiv inom politiken med 
många möten på kvällarna berättar 
att hon ibland drömmer om att få 
tid att odla sin trädgård. 

Vilja att förändra
Ebba tycker det är både viktigt och 
kul att engagera sig politiskt där 
viljan att förändra och förbättra 
samhället är drivkraften. 

– Jag insåg att jag var sosse när 
jag gick på högstadiet och ledning-
en beslutade att man enbart skul-
le servera soppa, knäckebröd och 
vatten på fredagarna. När vi elev-
er protesterade svarade rektorn att 
anledningen i och för sig var ett 
sätt att spara pengar, men det gjor-
de ju inget eftersom alla hade fre-
dagsmys med extra god mat på 
kvällen. Hans totala okunskap om 
att ett antal av mina klasskompi-
sar åt extra mycket på fredagen ef-
tersom de inte visste om det skul-
le fi nnas någon mat hemma un-
der helgen, var ett uppvaknande 
för mig.

Skolan – nyckel till framgång
BT frågar Ebba, som själv har barn 
som går i kommunal skola, vad hon 
som ordförande i utbildningsnämn-
den vill förbättra för skolorna i 
Botkyrka.

– För mig som socialdemokrat är 
skolan den viktigaste nyckeln för 
att varje individ ska kunna nå sina 
drömmar. Den största utmaningen 

vi har inom skolsys-
temet i Botkyrka är 
därför att möta alla 
barn och ge dem de 
bästa möjligheterna 
utifrån sina förut-
sättningar.

Ebba uppger att 
skillnaderna i kun-
skapsresultaten 
idag är för stora, 
både mellan områ-
den och skolor, men 
även mellan fl ickor 
och pojkar.

– Det är en jät-
teutmaning för oss 
att arbeta med kun-
skapsöverföring 
mellan områden, 
skolor eller arbets-
lag så att fl er når de 
höga resultaten. Bra 
resultat handlar 
inte bara om betyg, 
som möjliggör fram-
tida studier, utan 
också att skolframgång är en vik-
tig skyddsfaktor för att inte hamna 
snett i livet. Målet är därför att alla 
barn ska nå framgång, säger Ebba 
Jansson.

Alla barns rätt till förskola
Ebba fortsätter att berätta att för 
barn i förskolan kommer majoriteten 
att genomföra ett av sina vallöften 
omedelbart. 

– Redan 2011 får barn rätt till 
30 timmar på förskolan oberoende 

om deras föräldrar jobbar, är hem-
ma med ett yngre syskon eller söker 
nytt jobb. Detta är en viktig rättvi-
sereform eftersom grunden till det 
livslånga lärandet läggs i förskolan. 
Ett exempel är språkutveckling. Pa-
rallellt med denna reform ökar vi 
kraven och arbetet med att utveck-
la kvalitén i förskoleverksamheten 
genom exempelvis arbetet med lä-
randemiljöer i syfte att möta var-
je barn.

Fredrika Engqvist

Nyhet Revybuffé!
Full i skratt och full i magen! | botkyrkarevyn.se 

Biljetter: ticnet.se,

077-170 70 70 samt

ATG- och Ticnetombud

Revybiljett 180 kr | Buffé och revy 380 kr

Premiär 

på nyårsafton kl. 15.00 Tumbascen
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– Menar vi allvar 
med att hela Sverige 
ska leva så kan 
politiken inte bara 
bry sig om företagen 
i glesbygden.

Sekan Köse, debattredaktör

DET

tycker 

jag!

Serkan 

Köse

DEBATT-

redaktör

Alla med invandrarbakgrund vill 
inte ha ett eget företag. Vi är inte 
mer entreprenörer än andra. Men 
många av mina vänner, bekanta och 
grannar jobbar för sitt eget före-
tag. De har en pizzeria, ett fi k eller 
en egen taxi. Ibland har de någon 
anställd eller så hjälper familjemed-
lemmar till i företaget. 

Vissa av dem gör det för att de vill 
vara sina egna, andra för att de in-
te har något val när deras kunska-
per i svenska, brist på utbildning 
eller andras inställning hindrar 
dem från att få ett jobb. En sak har 
de alla gemensamt; behovet av att 
underlätta förutsättningarna för 
dem att starta och driva företag.
Jag säger inte att småföretagande 

måste vi värna om möjligheten för 
riskapitalister att använda sitt 
kapital till nya investeringar.

Styr upp den offentliga upp-
handlingen i syfte att anlita lokala 
utförare i större utsträckning.

Från statligt håll bör man på kort 
sikt sänka socialavgifterna för små-
företag så att det blir billigare att 
anställa och på lite längre sikt sänka 
momsen i delar av tjänstesektorn, 
sänka arbetsgivaravgifter, minska 
sjuklönekostnaderna och skapa ett 
riskkapitalavdrag. 

Om vi menar allvar med att hela 
Sverige ska leva så kan politiken 
inte bara bry sig om att företagen 
får stöd i glesbygden. Förorten har 
sina egna speciella förutsättningar 
och kräver sina egna lösningar. 
Jag vill vara med och kämpa för ett 
starkt, öppet och tryggt Botkyrka 
som jag och mina grannar med 
stolthet kan kalla för hemma. Utan 
en lokal arbetsmarknad är det inte 
möjligt.

Serkan Köse

Två personer vann boken ”Botkyrka 
– ur ett socialdemokratiskt perspektiv”

Rätt svar på bildgåtan i Botkyrka nummer 5/2010: Ekeröfärjan i 
Slagsta. Vinner boken ”Botkyrka ur ett socialdemokratiskt perspektiv 

gör Mats Ström, Tullinge och Dina Lindström, Norsborg.

Vi vill ha fl er redskap för alla 
åldrar i Botkyrkas parker!

Hej Botkyrka tidning och ni 

rödgröna! Ser att kommunen hål-

ler på med välbehövliga upprust-

ningar av några av kommunens 

parker. Centrala parken i Alby 

är ju precis invigd och snart ska 

tydligen Tunas tråkiga ”parkstråk” 

få sig en välbehövlig upprustning. 

Jag har förstått att den ska bli lite 

mer spännande och kanske också 

få mer av inslag för alla åldrar? 

Inte bara skateanläggning?!

Har ni funderat något på 

att utrusta parken med redskap 

också för oss mer vuxna? Jag har 

fortfarande i färskt minne alla 

synintrycken från en resa till Kina 

för några år sedan. I nästan varje 

gathörn fanns små ”lekparker” för 

vuxna, med olika typer av rörelse-

redskap. Och de var fl itigt använ-

da! Vilket lyft för folkhälsan bland 

Botkyrkas vuxna och fullvuxna! Vi 

blir både fortsatt rörliga, pigga 

och glada om vi får möjlighet att 

trampa lite i ett sånt här redskap, 

medan kanske barnbarnet gungar 

vid sidan om!

Pigg mormor

Pigg mormor får svar av 
Peter Nyberg

Kära pigg mormor, det är en 

utmärkt idé! Det är också så att 

från och med 2010 ska hänsyn till 

äldre och deras behov av aktivi-

teter tas i varje nytt parkprojekt, 

vare sig det handlar om upprust-

ning eller att anlägga nya parker. 

I Albyparken blev det tyvärr inte 

några redskap i den här etappen, 

men kanske kan det bli ett nytill-

skott lite senare.

Du pekar mot upprustningen 

av Tunaparken. Medan detta 

skrivs, pågår fortfarande arbetet 

med utformningen av den nya 

parken. I direktiven till de inbjud-

na tävlingsbidragen står mycket 

tydligt det som du efterlyser: här 

ska det fi nnas med någon form av 

aktivitetsplats för äldre. Tunapar-

ken kommer att vara färdig hösten 

2011, men redan tidigt under året 

kommer vi att kunna se hur den 

ska utformas. 

Under tiden kan vi tipsa om 

den första parken i Botkyrka med 

redskap för äldre; Botkyrkabyg-

gens fi na nyrustade Segersjöpark, 

mitt i kvarteret. Se bilden

Peter Nyberg, ordförande i 

samhällsbyggnadsnämnden

Björklund hotar geografi ämnet.
Regeringen föreslår nu att 

lärare och elever ska arbeta mer 

med namnkunskap på geografi n 

i skolan. Det är populärt bland 

elever att läsa om orter och 

försöka lära sig så många huvud-

städer i Afrika som möjligt. Det är 

också enkelt att lära ut. Frågan är 

om det är den kunskap man ska 

satsa på. Utantilläsning är omo-

dernt och korvstoppning i skolan 

mår ingen bra av. Det viktiga som 

skolan måste göra är att förklara 

sammanhang. Det är tragiskt att 

upptäcka att landets politiska 

majoritet inte förstår att samman-

hangen försvinner bland detal-

jerna. Om man ska dra nytta av all 

den tid som vi lägger på geogra-

fi ämnet, kanske man istället ska 

fråga varför människor i Afrika är 

fattiga. Då kan man dra nytta av 

såväl kulturgeografi , naturgeografi  

som regionalgeografi  och dessut-

om lära sig en hel del om var olika 

orter, fl oder, berg och sjöar ligger. 

Det är tråkigt att Björklund missar 

poängen, och det är farligt att 

förminska ett ämne. I nästa skede 

riskerar geografi n att försvinna 

som självständigt ämne, och då 

har den borgerliga regeringen 

lyckats ta bort några av elevernas 

förklaringsmodeller för att förstå 

världen.

Geografi lärare

är den enda lösningen för att 
ordna arbetstillfällen för oss som 
bor i förorten. Själv har jag läst 
på universitetet och jobbar på ett 
fackförbund. Utbildning och bra 
kunskaper i svenska kommer alltid 
att vara den bästa biljetten in på 
den svenska arbetsmarknaden. 
Men för alla de som vill försörja sig 
på ett eget företag i sin förort vill 
jag som lokalpolitiker arbeta för ett 
antal förbättringar:

Skapa lokala företagarcenter där 
alla tillstånd och frågor om regler, 
administration, marknadsföring 
och fi nansiering kan lösas av 
professionell personal med expert-
kunskaper om företagande och 
invandrares förutsättningar.

Skapa kontakter mellan fi nan-
siärer och lokala företagare för 
att få fram riskkapital i form av 
mikrolån med kommunal bor-
gen, lokala investmentbolag eller 
saminvesteringsfonder. Nationellt 

Ny politik för småföretagare i Botkyrka

Stipendier att söka!
Botkyrka socialdemokraters stipendiefond till minne av Erik 

Nilsson delar årligen ut stipendier till sökande som genomgår en 

folkhögskolekurs eller liknande, gärna med samhällsinriktning. 

Stipendiet söks hos Socialdemokraterna i Botkyrka, 

Nedergårdsvägen 24, 147 30 TUMBA, före den 15 februari 2011.

 

VINNARE! STIPENDIER!
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Vi erbjuder privatpersoner och företag juridisk rådgivning 
och för talan vid domstol och inför myndigheter. 

Vårt mål är att finna bästa tänkbara lösningar på våra 
klienters juridiska problem. Vi talar svenska, engelska, 

finska, urdu, hindi, punjabi samt bengali.

Vi är specialister inom familjerätt, asylrätt, avtalsrätt  
köprätt samt skadeståndsrätt.

Ring eller maila oss redan idag så berättar vi mer om våra 
tjänster. Vi erbjuder kostnadsfri inledande rådgivning. 

Tel: 08-20 21 40.
Hammarby fabriksväg 23.   

Email: info@advantagejuristbyra.se  
www.advantagejuristbyra.se

Välkommen till 
Advantage juristbyrå


